

践行社会主义核心价值观

莫道桑榆晚 为霞尚满天

——记妹冢镇“夕阳红法律人”团队

■ 本报记者 苑莘
本报通讯员 王德卫

“感谢您为我要回了4万多元的伤残补助金。”11月12日,家住莘县妹冢镇店子村的王某紧紧握着人民调解员赵章柱的手,久久不愿离去。已是古稀之年的赵章柱神情丝毫不见老态。他表示:“能为大家办点事,我很高兴。”

帮群众要回补助金只是赵章柱近期众多工作中的一项。妹冢镇某村村民王某2020年离婚后,探视女儿遭到前夫阻挠。无助时,王某找到了赵章柱。赵章柱一趟趟登门拜访,多次做王某前夫的思想工作。通过“晓之以法”和“动之以情”,赵章柱终于让王某

见到了女儿,王某的探视权也得到了保障。

赵章柱是妹冢镇众多“夕阳红法律人”中的一位。他们平均年龄65岁以上,退休前或是军人,或是法院院长,或是人民教师……为党和人民的事业奉献了青春汗水。而今,他们又踏上新的征程,经过严格选聘成为了人民调解员、村级法律顾问。

这群既懂法,又有威望的老人,一刻“不得闲”。他们奔波在大街小巷、田间地头,用坚实的脊梁为身边群众撑起了合法权益保障伞。刚刚成功调处一起地头纠纷的刘春法是团队中的一员。“我们大半辈子都生活在这块土地上,人熟、地熟、情况

熟,哪里有矛盾纠纷,哪里就有我们的身影。我们就是党委政府和人民群众的“连心桥”。”刘春法表示,虽然年纪越来越大,但只要有需要,他“随时随到”。

“群众的事儿就是我们的事儿,群众的困难就是我们的困难,只要我们能帮上忙,我们一定会竭尽所能想办法、出主意、解难题。这是我们这几位老同志的共同心愿!”吴学申退休前是一位人民教师,现在他是一名人民调解员和法律顾问,活跃在矛盾调处一线。

除了矛盾调处,老人们还发挥自身特长,搞起了普法宣传。“我们几个老同志将晦涩难懂的法律条文编成朗朗上口的‘三句半’,用文艺

节目的方式呈现给大家,这样普法教育的效果事半功倍!”人民调解员、法律顾问孟月菊开心地说。她是吴学申的3位搭档之一,他们的“三句半”组合,平均年龄已经超过65岁。

春夏秋冬四季分明,日月星河不舍昼夜。活跃在妹冢大地上的这群“夕阳红法律人”,正演绎着自己的精彩晚年,用执着和坚守,照亮万家灯火,守护公平正义,奏响法治凯歌。“近年来,我们广泛吸纳老党员、老法官、老干警、老教师加入人民调解队伍和法律顾问队伍。他们常年活跃在全县的大街小巷,绘就了绚丽的夕阳画卷。”莘县司法局党组书记、局长张向阳说。

党报
热线

电话: 0635-2921234
18663508506
Q Q: 549542711
邮箱: lcrb2921234@163.com



请扫码留言

欢迎广大读者提供新闻线索

抢修解民忧 锦旗诉真情

■ 本报记者 王军豪

11月14日,阳谷县西湖镇门坊村党支部书记吕素银带着村“两委”成员来到了阳谷县城乡供水服务中心。他们拿着一面锦旗,锦旗上的“排忧解难抢秒心,心系千万用水户”两行大字尤为显眼。

原来,11月2日上午,吕素银接到不少村民的电话,反映村里的自来水水压不稳。吕素银和村“两委”一班人排查了一天也没找出漏水点,便将这一问题反映给了阳谷县城乡供水服务中心。“阳谷县城乡供水服务中心连夜派人查找漏水点并迅速抢修,让我们非常感动,这面锦旗也代表了全体村民的心意。”吕素银说。

阳谷县城乡供水服务中心营业科副科长杨刚磊说,了解到这一情况后,该中心立即组织工作人员赶往现场进

行排查。由于该村面积较大,供水管网和下水管道布局复杂,大大增加了查漏难度。工作人员只能利用听音器、听音杆对途经所有供水管线、井坑开展拉网式查漏。“历经4个小时,工作人员终于发现了漏点并精准定位,确保了安全及时供水。”杨刚磊说。

“在阳谷,哪里有供水方面的紧急任务,我们的队伍就会到哪里。我们要全力做到第一时间到达现场、第一时间抢修、第一时间供水、第一时间发布信息,让居民用水更安全更放心。”阳谷县城乡供水服务中心副主任陈长才说,该中心按照“抓好安全供水,让党委政府放心;搞好优质服务,让城乡百姓满意;推动创新发展,让大职工安心”的发展理念,大力践行“规范化、精细化管理,精细化服务”,实现阳谷供水行业高质量发展。

广角镜

聊城织密冬春季火灾防控网

本报讯(记者 梁丽娟) 11月14日,记者从市消防救援支队获悉,市消防救援支队将推进“抓大防小”综合治理,防范冬春季火灾。

持续深化畅通消防“生命通道”专项治理。紧盯餐饮、住宿、医疗、养老等经营性场所外窗安装防盗网和广告牌等影响疏散逃生的问题,坚决予以清理拆除。依法查处商业综合体、公共娱乐场所人员密集场所疏散通道被堵塞占用、安全出口被封堵锁闭等违法行为。会同公安、住建等部门集中治理高层建筑、老旧小区消防车通道被占用、设置障碍物等行为。

严格电源火源管理和易燃可燃物品清理。靶向整治私拉乱接线路、油烟管道清洗不及时不彻底、违规动火焊割等问题。持续整治人员密集场所违规使用塑料仿真绿植等易燃装饰、夹芯彩钢板房违规住人、冷库违章喷涂保温材料等隐患问题。深入开展高层建筑外墙易燃可燃保温材料专项治理,落实设立安全警示牌、修复破损保温层等措施。督促指导管理单位加强住宅小区安全管

理,组织清理公共区域易燃可燃物品,规范电动自行车停放,严禁进楼入室充电。

严密落实火灾防控责任措施。对检查发现的问题,用足用好查处、挂牌等手段,坚决督促整改,防止遗患成灾。紧盯重大项目、重点工程和涉疫场所,精准开展消防技术服务指导。加强群防群治,组织发动乡镇街道、公安派出所、消防所、基层网格等力量,加强经营性自建房、“三合一”等场所消防安全排查检查,坚决整治防火分隔不到位、违规住人等问题。

针对冬季低温雨雪冰冻灾害等事故特点,市消防救援支队将会同气象、交通运输、应急等部门开展研判会商,强化预警监测,实现信息共享。组织对市政消防水源开展普查,推动落实维护保养和保暖防冻措施,督促高层建筑、商业综合体等管理单位对建筑消防设施进行一次测试检修,保证消防设施完好有效。组织修订完善各类应急处置预案,积极开展多部门联合针对性演练,强化应急联动,确保第一时间到场处置,科学高效实施救援。

民生实事在身边

我市启动“寒冬送温暖”行动

本报讯(记者 苑莘) 11月15日,我市下发通知,启动2022年全市“寒冬送温暖”行动,通过主动救助、快速救助、分类救助、延伸救助、联动救助五种救助方式对全市流浪乞讨人员进行专项救助。

专项救助行动的开展时间为2022年11月15日至2023年3月15日。行动中,市救助服务中心将打造多功能

一体化救助服务平台,聚合多方救助力量参与救助服务,实现聊城救助服务体系和服务能力的再升级、新跨越。创建“水城暖心港湾”服务品牌,确保生活无着流浪乞讨人员等街头困难群众及时得到有效救助服务。

此次专项行动中,我市将坚持以人民为中心,按照兜底线、织密网、建机制的要求,切实维护流浪乞讨人员

合法权益。加强部门协作,确保救助管理服务高效运行,提升全社会救助弱势群体的责任感和参与热情,增强救助管理工作成效。

目前,我市已建立了由一个市级救助服务中心、11个县(区)级救助点、135个乡镇(街道)临时救助点、6000余个村救助咨询引导点组成的四级救助管理网络。我市招募5000余名综

网格员担任流浪乞讨救助联络员,666名乡镇民政部门儿童督导员和村级儿童主任担任救助信息员;招募城区26家临街单位、商铺成立“爱心救助志愿服务点”;在城区1113辆公交车上设立“水城流动救助站”,通过不断加强对街面流浪乞讨人员主动救助和转介处置,托起流浪乞讨人员救助底线。

我市全面补齐农村养老服务短板

本报讯(记者 夏旭光) 11月15日,记者从市民政局获悉,“十四五”期间,我市将全面补齐农村养老服务短板,让更多的农村老年人共享社会发展成果。

我市将持续实施敬老院改造提升工程,聚焦失能特困老年人照护服务需求,增强护理服务功能,提升照护服务水平。在满足特困人员集中供养需求的前提下,有条件的县(市、区)可开展为经济困难失能老年人、计划生育特殊家庭老年人提供无偿或低收费托养服

务。发动本地村民参与互助养老,就近解决农村老年人的养老服务需求,实现“养老不离家”。夯实互助养老服务体系,让农村老人老有所养、老有所乐。

我市将积极探索乡镇卫生院、养老院“两院一体”模式,通过签约合作、托管、派驻医护人员等形式,建立紧密型合作关系。支持具备条件的乡镇卫生院开展养老服务,将闲置医疗床位转型为护理型养老床位,经民政部门备案后,与养老机构同等享受资金补助政策。

提前实现新车梦!

龙卡信用卡 购车分期

要买车找建行



中国建设银行
China Construction Bank

买车等攒钱? 全款买车影响资金周转? 龙卡信用卡购车分期付款来帮您! 使用龙卡信用卡购车分期付款在指定汽车品牌经销商购买家用汽车,您在支付首付款后可将剩余款项分成多个月偿还,轻松理财,购车无负担。

- 涵盖主流汽车品牌热销车型
- 不用办理繁琐手续,不影响异地上牌
- 合作汽车厂商贴息,最优可享0手续费
- 最长60个月还款期



详情请登录www.ccb.com,点击“信用卡”查询“分期付款”/“购车分期”栏目。

扫描二维码了解更多



中国建设银行龙卡信用卡